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2017年衡阳市初中毕业学业水平考试试卷

物    理
1．下列关于声现象说法正确的是

A．剧院四壁做成凹凸不平或用蜂窝状的材料，是为了增强声音的响度

B．医生用“B超”给病人做检查，说明声音可以传递能量

C．百米赛跑时，终点计时员以看到发令枪冒烟开始计时，而不是以听到枪声开始计时，是因为声速远小于光速

D．学校路段“禁鸣喇叭”，是在传播过程中阻断噪声

2．如图所示的光现象中，由于光的反射形成的是
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3．下列数据中，最接近生活实际的是

A．一个苹果的质量约为150g

B．人的正常体温是39℃

C．成年人散步时速度约为4m/s

D．家用电热水器正常工作时的功率约为30W

4．下面描述的自然现象，在形成过程中需要吸收热量的是
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5．下列用矿泉水瓶所做的实验中，能验证大气压存在的是
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6．甲、乙两个完全相同的杯子盛有不同浓度的盐水，将同一个鸡蛋先后放入其中，当鸡蛋静止时，两个杯子中液面恰好相平，鸡蛋所处的位置如图所示，则

A．甲杯中的盐水密度较大

B．乙杯底部所受液体的压强较大

C．甲杯底部所受的液体压力较大

D．鸡蛋在乙杯中收到的浮力较大

7．将光敏电阻R、定值电阻R0、电流表、电压表、开关和稳压电源连接成如图所示电路，光敏电阻的阻值随着光照强度的增大而减小，闭合开关，逐渐增大光照强度，则电压表示数变化情况是
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表示数均变小
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表示数变大，[image: image7.png]


表示数变小
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表示数变小，[image: image9.png]


表示数变大
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表示数均变大

8．下列能说明电动机工作原理的实验是
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9．如图所示的做法符合安全原则的是
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如图所示是在对接前从天宫看天舟的图片，下列有关说法错误的是[来源:学科网]
A．发射“天舟一号”的火箭主要用液态氢作为燃料，选择该燃料的原因是它的比热[image: image15.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




容大

B．“天舟一号”所使用的供电装置最可行的是太阳能电池

C．“天宫二号”与“天舟一号”成功对接后，以“天宫二号”为参 照物，“天舟一号”是静止的

D．航天员在飞船外共同作业时需要借助电子设备对话，是因为声音不能在真空中传播

11．物理研究中常用图像来表示两个量（x，y）之间的关系，以使研究的问题变得直观明了，下列两个物理量之间的关系符合如图表示的是

A．物质的密度和质量的关系

B．物体受到的重力与质量的关系

C．匀速直系运动物体的速度与时间的关系

D．定值电阻的阻值与其两端电压的关系

12．手机已经成为一种人们沟通和交流的常用工具，下列关于手机说法正确的是

A．手机是利用超声笔来传递信息的

B．给手机充电时，化学能转化为电能

C．手机摄像头相当于一个凹透镜

D．手机掉入水中后，不要立即开机，是因为手机浸入水后电路可能发生短路

13．如[image: image16.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




图所示是四冲程汽油机工作示意图，其中具有很明显的机械能转化为内能的冲程是
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14．下列有关托盘天平的使用说法正确的是

A．称量前，应调节平衡螺母或移动游码使天平平
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